

СТАТУС ИНВАЛИДА?



Фото Интерпресс

При установлении инвалидности первый шаг — клечащему врачу в поликлинику.

го врача по ВК, главному врачу. Если не находите понимания, тогда можно обратиться в свою страховую компанию, в райздрав, в комитет по здравоохранению.

ДИАГНОЗ — НЕ ОСНОВАНИЕ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ИНВАЛИДНОСТИ

? У моего племянника — целиакия (непереносимость отдельных видов злаковых). Он постоянно вынужден сидеть на диете. Продукты, которые мы ему покупаем, дороже обычных. Ему оформили инвалидность, но через два года сняли. Почему? Заболевание — пожизненное, генетически обусловленное. А продукты с тех пор стали только дороже.

— Целиакия требует соблюдения диеты, и никакого другого лечения не нужно. Дети, страдающие целиакией, ничем не отличаются от сверстников, прекрасно развиваются. Скорректируйте диету, и все будет хорошо. Устанавливать инвалидность только потому, что некоторые продукты дороже, — не основание.

Инвалидность устанавливается только в случае, если целиакия привела к тяжелым нарушениям функций пищеварения, белковой недостаточности, резкой потере веса, задержке в развитии. Если же ребенок, посидев год-два на специальной диете, выправляется, все у него в порядке, инвалидность снимают.

Вообще никакой диагноз как таковой не может служить основанием для инвалидности. Только состояние здоровья,

степень нарушения различных функций организма.

? Дают ли инвалидность ВИЧ-инфицированным?

— Обычно нет. ВИЧ-инфицированным сейчас назначается специальная противовирусная терапия, которая позволяет больному жить очень долго и полноценно. Повода давать инвалидность нет. Другое дело, когда ВИЧ переходит в стадию СПИДа. Собственно, именно такие больные обычно и обращаются за получением статуса инвалида.

? Почему не получить инвалидность после эндопротезирования?

— Факт ожидания операции, а затем проведение этого высокотехнологичного хирургического вмешательства — не повод устанавливать инвалидность. Протезы сейчас устанавливают очень качественные, и подавляющее большинство прооперированных быстро идут на поправку и возвращаются к нормальной жизни, к работе. О какой инвалидности может идти речь?

Но если какие-то серьезные осложнения или протез не смог компенсировать физический недостаток, тогда другой разговор. То есть все решается индивидуально. Но в большинстве случаев, повторюсь, и речь об инвалидности вести не может.

? Почему человека, имеющего всего одну почку, могут лишить инвалидности? Что, медэксперты полагают, что вторая почка может дорасти? В нашем доме живет семья: мама и 12-летняя дочка. Так у девочки отобрала инвалидность!

— Не видя медицинские документы,

Администрация главного бюро МСЭ в Санкт-Петербурге: Литейный пр., 58. Телефон 644-70-52. По этому же телефону можно записаться на прием к Александру Абросимову, главному эксперту по МСЭ в Санкт-Петербурге.

ВНИМАНИЕ! Теперь вы можете задать вопрос, касающийся оформления инвалидности, на сайте газеты. Пожалуйста, оставляйте свои координаты для связи (они не будут опубликованы). Вам ответит Александр Абросимов, главный эксперт по МСЭ в Санкт-Петербурге, и другие сотрудники главного бюро МСЭ.

и по-разному поддаваться коррекции. С возрастом заболевание может менять характер течения. Если у ребенка нет тяжелых частых приступов, возможно, не будет и основания для оформления инвалидности. Что касается назначения гормональных препаратов, то современные препараты достаточно щадящие, они обычно не приводят к тяжелым нарушениям здоровья. Вопрос о возможности оформления инвалидности вам нужно обсудить с лечащим врачом.

Что касается призыва в армию в будущем, сказать заранее тем более невозможно.

? Четырехлетнему мальчику поставили диагноз — моторная алалия, то есть он совсем плохо говорит. Предложили начать собирать документы на инвалидность, но предупредили, что инвалидность дадут только на год, потом снимут. Потому что это нарушение корректируется. Что делать? Будет ли влиять год инвалидности на призыв в армию?

— Что касается оформления инвалидности в вашем случае только на год, без последующего продолжения, то здесь в первую очередь принятие решения зависит от материального положения семьи. То есть насколько вам необходимы льготы, которые предоставляются вместе со статусом инвалида.

Если они не очень нужны, возможно, и не стоит начинать оформлять инвалидность. Я бы поостерегся без веских причин называть ребенка инвалидом.

«Закосить» армию годовая инвалидность в детском возрасте вам навряд ли поможет.

? Есть ли прямая связь между инвалидностью и призывом в армию?

— Прямой связи нет. Все решает военно-врачебная комиссия по своим критериям. Единственное, что

мы делаем, — автоматически передаем в военкоматы сведения об освидетельствовании граждан мужского пола — военно-обязанных и призывного возраста.

С другой стороны, в военкомате могут признать не годным к прохождению службы человека, которого мы никогда не признаем инвалидом. Например, при некоторых рубцах, которые мешают носить военную форму.

Мамам и папам, которые очень хотят освободить сына от армии, я бы хотел напомнить: во многих крупных фирмах в отделах кадров работают отставники-офицеры и они обязательно посмотрят военный билет. Если выяснится, что молодой человек не служил, его могут не взять на работу по целому ряду позиций.

МКФ — БУДУЩЕЕ, НО ПОКА ТУМАННОЕ

? Будет ли внедрена МКФ — международная классификация функционирования, которая будет определять степень нарушения не по группам, а в баллах?

— Пилотные проекты (а они были в нескольких регионах, но не в Санкт-Петербурге) завершены. Но вот когда именно и как будет внедряться эта система повсеместно — пока неясно. Нет разъяснений.

— Если ее все-таки внедрят, всем нужно будет идти на переосвидетельствование?

— Нет. Если инвалидность бессрочная — то вообще не надо. Если на какой-либо срок — то в обычном порядке, когда он закончится и вам все равно нужно будет брать направление на МСЭ.

Подготовила Татьяна ТЮМЕНЕВА